

Független Magyarság

Egy szám

12 fillér

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefonszám: 164.

Felolvasó szerkesztő

DR. KNÉZY LEHEL.

Lapkiadó:

DR. BAJAI ERNŐ.

Előfizetési árak:

Helyben negyedévre 8 pengő.
Vidékre negyedévre 9.60

Egy szám

12 fillér

Holnap tárgyalják a pénzügyminisztériumban Baja város 1928. évi költségvetését.

Egy hónappal ezelőtt tárgyalta le Baja város törvényhatósági bizottsága a város jövő évi költségvetését, amelyet meghirdetés és a felelősségre kitűzött nyolc napos terminus lejártá után december első napjaiban jóváhagyás végett felterjesztettek a belügy- és pénzügyminisztériumnak. A költségvetésnek három példányát Puhalla Tibor főszámvevő személyesen vitte fel a pénzügyminisztériumnak.

A pénzügyminisztériumban holnap, szombaton kezdik meg Baja város költségvetésének tárgyalását. (Ugyanezen a napon fogják másodszer tárgyalni Szeged város költségvetését is.) A költségvetés pénzügyminiszteri tárgyalására meghívták dr. Vojnics Ferenc polgármestert és Puhalla Tibor főszámvevőt is, akik ma este utaznak fel Budapestre, hogy holnap ott legyenek a város költségvetésének pénzügyi tárgyalásán s megadják a pénzügyminiszternek a szükséges felelősségi nyilatkozatokat.

Amint más városok költségvetéseinek pénzügyminiszteri tárgyalásairól olvassuk, lehetségesnek tartjuk, hogy a beruházási program módosulni fog, de csak annyiban, hogy a sorrend megváltozik. A pénzügyminisztérium ugyanis szükségesnek tartja, hogy a program pontjai közül elsősorban azok megvalósítása kerüljön sorra, amelyek jövedelmet hoznak a városnak. Így például az utcák kövezése s más passzív beruházás csak utolsó sorban valósítható meg.

Ha dr. Vojnics Ferenc polgármesternek lesz ideje, akkor szombaton még átutazik Miskolcra is, ahol vasárnap lesz a városi zeneiskola megnyitása s amelyre Koller Ferenc igazgató, a szabadtéri városi Zenede egykori tanára meghívta dr. Vojnics Ferenc polgármestert. Miskolci látogatását a polgármester felhasználja arra is, hogy Miskolc város közigazgatását is tanulmányozza, amelyről nagy elismeréssel nyilatkozott a belügyminisztérium.

A pénzügyminisztérium értesítette egyébként a város hatóságát, hogy a belügyminisztériumból átérkezett hozzá Baja város 1928. évi költségvetési tervezete:

Még egy emeletet akarnak ráhuzni a Fischer-féle alapítványi házra.

A főléren, a legszebb helyen van a ma már a zsidó hitközség tulajdonát képező Fischer Sámuel-féle alapítványi ház, amelyet Fischer Sámuel évtizedekkel ezelőtt hagyott jótékonyági rendelkezéssel a bajai hitközségre, amely külön alapítványi bizottsággal kezelte ezt az építtetőmből.

A zsidó hitközség, valamint az alapítványi bizottság egy határozattal, hogy az egy emeletes épületre — miután az erős és masszív — még egy emeletet fog ráhuzatni azért, hogy az épület még értékesebb legyen, illetve azért, hogy az ott teremtendő lakásokkal a bajai lakásviszonyok lehelesség enyhíthetnek, a munkásoknak munkát adjanak s hogy a kreatandó három úri lakás és két garzon lakás bevételeivel emeljék azt az összeget, amit évente a hitközség jótékonyági célokra fordít.

Igen modernül építették volna át az alapítványi házat, mert vízvezetékkel és központi fűtést is vezettek volna a házba. A terveket el is készítette Nagy Márton műszaki tanácsos, akinek számlása szerint az új emelet ráhuzás

ért utazik ma fel a polgármester és a főszámvevő, hogy a tárgyalás tartama alatt rendelkezésre álljon, mert azt akarják, hogy még a decemberi közgyűlés előtt befejezze a minisztérium a város jövő évi költségvetésének felülvizsgálását.

és központi fűtőkészülékkel, vízvezetékkel való ellátása 120 000 pengőbe kerülne.

Átalakítási s beruházási célokra azonban a hitközségnek nincs pénze: ezt a népielőtti minisztériumtól akarta a hitközség amortizációs kölcsön formájában kérni s ezért volt az első terv szerint a program úgy összeállítva, hogy dr. Vass József népielőtti miniszter megtekintie az alapítványi házat is, de amire nagy elfoglaltsága miatt nem telt el ideje. Ennek a kölcsönnek véleményünk szerint nem is lehet akadálya, mert hisz a népielőtti minisztérium a közelmúltban a Bajai Kath. Legényegyletnek is kiutalt egy hatalmas summat: már pedig mind a két intézménynek szociális céljai vannak s így az alapítványi házmál is joggal számítottak arra, hogy a kölcsön felvételének nem lesz akadálya, miután a hitközség is teljes jóakarattal kezelte az ügyet és támogatását helyezte kiállításba.

Az ügy illetlen való megoldása egelőre szünetel, amíg alkalmas időpont fog elérkezni annak megvalósítására.

Az igazoló választmány kihagyott két virilistát az 1928. évi városi virilis névjegyzékből.

Jelentettük már az elmúlt napokban, hogy az igazoló választmány ülést tartott, amelyen a virilis névjegyzékkel foglalkozott. A legtöbb adót fizetők névjegyzékének kijavítását nem kérte senki, valamint a virilis névjegyzékbe való felvételét sem kérte senki, ami azt mutatja, hogy a városi adóhivatal derék munkát végzett.

Az igazoló választmány azonban a virilis névsorból kihagyott

két virilis jelöltet és pedig az 1878 04 pengő adóval a 13 ik helyen álló Schiecher Ákos gyár- iparos-fakereskedőt, miután az anyja nevében álló ingatlanok után fizetett adót is az ő javára könyvelték, holott azt külön kell kezelni, azonkívül kihagyták az 594 pengő oklevél alapján duplán számítható adójával szereplő dr. Pilszanovich Antal ny. min. tanácsost, mivel elköltöztött Bajá-

ról s mert azt az ingatlant, amelynek alapján történt a megadóztatása, — már fél évvel ezelőtt eladta.

Helyettük bekerült a legtöbb adót fizetők névsorában a 39 ik helyen álló Gyarmati Emil gyógyszerész oklevél alapján kétszeresen számítható 587.10 pengő adóval szereplő. Az utána következő legtöbb adót fizető Löwinger Jenő bankigazgató 1156 pengő adóval szerepel, de mert az adóját helyesbítették, azért nem Löwinger, hanem az utána következő s 568 15 pengővel szereplő dr. Reiser Péter ügyvéd vette fel az igazoló választmány az 1928. évi virilisek listájába.

A virilisek névsora így a következő lett: Szász Ottó földbírtokos, okl. gazdasz, Székely Leó vaskereskedő, dr. Juray Károly orvos-földbírtokos, dr. Bajai Ernő szénnyakkereskedő, Deay Géza fakereskedő, dr. Flórian Géza ügyvéd, Rosenfeld Albert fűszerkereskedő, dr. Róna Dező kórházi igazgató-főorvos, dr. Fehérváry Dező kir. köjegyző, dr. Makray László gyógyszerész, Scheer Adolf vaskereskedő, Takács Vilmos szállodatulajdonos, Polák József buorgyáros, dr. Geiringer János gyógyszerész, dr. Knézy Lehel ügyvéd-felolvasó szerkesztő, Szilágyi György mozdószínháztulajdonos, ifj. Wagner Antal könyvkereskedő, ker. és ip. kem. tag, Grauaug J. Lipót bankár, Karig Emil ny. képezde tanár, Spitznagel János építőzmérnök, Leibach Oszkár magánzó, dr. Bruck Aurél ügyvéd, dr. Klein Mór ügyvéd, dr. Földes Mihály orvos, Trafikánt Károly sörgyároskereskedő, dr. Sándor Imre ügyvéd, Tury Mátyás kir. tan. ügyvéd, ny. t. főügyész, dr. Kertler Imre ügyvéd, Somogyi Gyula szeszgyáros, Klauber Lajos bankigazgató, Wagenblatt Ferenc fűszerkereskedő, dr. Bruszt Lázár fogorvos, dr. Genczi Kálmán apátpébános, Schön Zsigmond textilgyáros, ifj. Cserba György fűszerkereskedő, dr. Monostori Gyula ügyvéd, Reich Antal kereskedő, Gyarmati Emil gyógyszerész és dr. Reiser Péter ügyvéd.

Belföldön megjelent összes árjegyzékek árainál
5-30 százalékkal ocsóbban árusítjuk
játékárúkat Baba sport-kocsi P 5-
FENYVESI ÁRUHÁZ.

Baján. közönséget, arcus havá-
6700 □-01-
parcellázva
dó. gépeiket
Flórian G. gépeiket
tanításban

KA tanfo-
A KALY-
akarkuk
figyel-
mi egy
történt
fellépővé
gépmithe-
szahavallott
kedvező
moly munka

Utry
Erzsébet
Telefon 280

1371. sz. —
Arverési
Alulirott b
1881. évi L
teiméte: eze
hogy a baji
1927. évi P
zése követke
Gyula baji
képviselt Sch
kos javára 6
jéig 1927.
12 en fogaj
végrehajás
foglalt és 10
következő in
kocsi, 1 ker
főszámvévő
nyilvános ár
Mely árve
járásbírószá
számu végző
követelés, en
h 1 napjátó
2/3% váltó d
77 P 95 f-b
állapított köl
Malom uza
megtartására
napjának dél
időből kitűzve
deközök eze
sei hivatalnak
ett ingóság
107. és 10
készpénzfize
lobbet igéro
becsáron alu

Amennyib
ingóságokat
foglaltatták
jogot nyerte
az 1881. évi
telmében e
deltetik.
Kelt Baja
1928. napj

ÉRTE
Tisztelettel
rendelői
séget, a
ZSEF
technikai
lata
Tel 255.

VIZ
cipőre
a vizhatl
evő
T
TE
cip
erekek.
ban.

Mindenki legolcsóbban a Máv. Szövetkezetben „KONZUM“-ban vásárolhat, hol

Olcsó árak!	1 kg. kristálycukor — — — 126	asztali ó bor — — — 134	Olcsó árak!
	1 „ kockacukor — — — 134	zamatos ó bor — — — 144	
	1 „ töröttcukor — — — 134	pecsenye bor — — — 164	

Nagy karácsonyi vásár!

Telefonszám: 284.

Bács-Bodrog megye téli közgyűlése.

Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági bizottsága a f. évi negyedik (téli) rendes közgyűléseit 1927. évi december hó 21-én d. e. 9 órakor tartja meg Baján Bács-Bodrog vármegye Pelófi székházának nagytermében.

A közgyűlés tárgysorozata a következő:

Alispáni jelentés a közügyek állapotáról. A bűnyomozás irata a vármegyei ebtartási szabályrendelet módosítása és a megyei tőkepénzek gyűmölcsöztetése tárgyában. A vallás és közoktatásügyi miniszter irata a külföldi Collegium Hungaricumokban ösztöndíjas hely létesítése tárgyában.

A közigazgatási bíróság ítélete Ivencz János ny. bicsgyulafelelői jegyző nyugdíjának folyósítása. Mezey Imre volt szolgabíró nyugdíjának megállapítása és dr. Hirmann Ferenc ny. tiszti főügyész nyugdíjának helyesbítése tárgyában.

Gróf Apponyi Albert közzendő levele a th. bizottságnak f. évi szeptember hó 30-án tartott közgyűlésből történt üdvözléséről. Dr. Nagy Emil volt igazságügyminiszter közzendő levele a th. bizottságnak f. évi szeptember hó 30-án tartott közgyűlésből történt üdvözléséről.

A vármegye főispánja bemutatja a számkérdőszék üléséről felvett jegyzőkönyvet. Alispáni előterjesztés a folyó év végével kilépett közg. bizottsági tagok helyébe új tagok választása, az igazoló választmány tagjainak megválasztása, a gazdasági választmány tagjainak megválasztása, az építési bizottság tagjainak megválasztása, a tiszti főügyésznek akadályoztatása esetén helyettes kijelölése, az I. számú vármegyei tisztviselői bérház építésének jelenlegi állásáról és a tisztviselők részére kiosztott lakások után az általa ideiglenesen megállapított lakbérszámok megállapítása, a II. számú vármegyei tisztviselői bérház építésének jelenlegi állásáról, a villanyvilágításnak a vármegye összes községeiben való bevezetése tárgyában tett intézkedéseiről és a további teendőkről. Tomcsányi Aladár irodafőigazgató részére engedélyezett szabadságról, a személgépkocsi szabályrendelet, a vaskut-, bányászati közutnak a törvényhatósági közutak hálózatából kihagyása, a vármegyei heti vásár látogatási szabályrendelet kiegészítése, a csikéria kelebiai th. közut 3 725 km. szakasza földmunkálatai vállalatba adása, a műutak bővítése folytán szükségessé vált államépítészeti hivatali stb. utáttalányok rendezése, az 1927. évi háztartások megtekintésének felhasználása, a vármegyei nyugdíjasok „Karácsonyi segélye”, a közuti alkalmazottak, valamint az államépítészeti hivatal személyzete és egyes előadók

(számvevők) részére a közuti alappól adandó karácsonyi segély, illetve jutalom tárgyában.

Schneider Miklós és társai felelőssége Bácsalmás községnek az állami polgári iskola elhelyezése ügyében leérkezett vallás és közoktatásügyi miniszteri leiratnak tudomásul vétele tárgyában hozott határozat ellen. Évin Mihály és társa felelőssége Bácsalmás községnek a villanyvilágítás bevezetése tárgyában hozott határozata ellen. Vörös Béla felelőssége Bácsalmás községnek a fegyelmi ügyében leérkezett belügyminiszteri leirat tudomásul vétele tárgyában hozott határozat ellen.

Bács-Bodrog vármegye népművelési bizottság kérelme a káymári népház felszerelési költségeihez való hozzájárulás iránt. A talános egyetemi segítő egyesület kérelme anyagi támogatás iránt. „A párházi Bodrog Margit” templomépítő bizottság kérelme anyagi támogatás iránt. Országos színészegyesület és nyugdíjintézetének kérelme az elvesztett nyugdíjlapjának újból való megteremtéséhez anyagi segély megszavazása iránt. József kir. herceg szanatórium kérelme anyagi támogatás iránt. „Báthly Gábor Kö.” kérelme anyagi támogatás iránt. Magyar-Lengyel Egyesület kérelme Bem József tábornoknak felállítandó szobor költségeihez való hozzájárulás iránt.

A magyar nemzeti Kossuth zarándok bizottság megkeresése a Newyork városban megtartandó Kossuth Lajos szobrának leleplezési ünnepélyén való képviseltetése iránt.

Dr. Ritter Gyula szolgabíró nyugdíjazása. Mikó Sándor vármegyei I. oszt. altiszt nyugdíjazása. Hrabovszky Sándor járási irodafőtiszt kérelme nyugdíjazása iránt. Vörös Béla volt bácsalmási vezetőjegyző nyugdíjazása. Borsay Jenő rendelkezési állományba helyezett bányászati segédjegyző kérelme nyugdíjazása iránt.

Bácsalmás község kérelme a Népjóléti és Munkaügyi miniszterhez segély iránt. szüldő ott hon létesítése tárgyában. Dr. Buday Pál ny. főszolgabíró kérelme segély iránt. Hertelendy Dezső ny. vármegyei irodafőtiszt kérelme segély iránt. Almási Járási Takarékpénztár r. t. kérelme tőkepénz elhelyezése iránt.

Karácsonyi

ajándékot az Apolló-illat-szertárban vásároljunk! Nincs olyan nő, aki ne örülne az Apolló-illatszertár cikkeinek! Stühmer csokoládégyár bajai lerakata ugyanott.

HREK.

A reálgimnázium cserkészcsapatának karácsonyi vására.

Minden nagycsúszabású hazafias, vagy jelentősebb társadalmi ünnepély természetes velejárója a cserkészek felvonulása. Mindenütt ott látjuk őket, ahol hazafias, vagy nemes lelkiességből fakadó kötelességet kell teljesíteni. Akik mindig csak adnak: hitet, bizalmat a jobb jövőbe, örömet, lelkesedni tudást a létes jelenben, akik a testvéri, felebaráti szeretetnek élő szimbólumai — most ők kérnek: ők kérik Baja város közönségét, hogy nézzék meg a most vasárnap, 18-án délelőtt 10 órától este 7 óráig a rajzteremben rendezett karácsonyi vásárt. Belépődíj nincs, de a sátorokra örömmel fogadják el minden adományt.

A sátor, a táborozás otthona, minden cserkésznek szívébe van ágyazva s annak ára még nincs kifizetve. Az adósság be van kezeztetve a kis cserkészek lelkiismeretére; ezért munkálkodnak, hogy kifizelt sátorokat végre büszkén a magukénak mondhassák.

A jószívű adományokat köszönettel fogadjuk.

A karácsonyi vásár a cserkészek nagy kezgyességéről lesz tanuságot s emellett, hogy a vásár a cserkészlet céljait szolgálja, néhány szegényebb sorsú cserkész munkája is megtalálja fáradságának jutalmát.

A karácsonyi vásáron kiállításra és eladásra kerülnek az intézet növendékei által készített tárgyak, asztaldiszkek, gyermekjátékok és egyéb karácsonyi ajándékhalmik. Az érdeklődőket meg hívja a cserkészcsapat parancsnoksága.

Változás a gimnázium liceális előadásában A karácsony közelsége miatt december 18-án, vasárnap nem lesz előadás. Mészáros Gellért tanár már csak a karácsonyi iskolai szünet után, január 8-án tartja meg előadását. S így egy vasárnap az előadások eltolódnak, de mind megtartanak a program szerinti sorrendben.

Államsegélyt kapnak a nem állami elemi iskolai tanítók és óvónők. A kultuszminiszter az intézménykezelésű államsegélyben részesülő nem állami elemi iskolai tanítóknak és óvónőknek javadalmát november 1-től visszamenően államsegéllyel egészíti ki. Az államsegéllyel a fizetés annyi lesz, mint az ugyanolyan szolgálati idővel bíró állami tanítóké.

KATTARINKA :-: cipőárúház. :-:

Karácsonyi ! vásár !

Divat cipők (szürke, drap, mo- 19.—
gyoró, kék színben)

Selyem cipők . . . 18.—

Brokat cipők . . . 20.—

Lakk-cipők . . . 21.80

Hőcipők és teveszőr házicipők legolcsóbb forrása.

MEVIL

„Porlour” kozmetintézet

Kossuth t. sz.

A legmodernebb eljárások végleges eltávolítását — A csiszolás — A Vízkezelés — A dióit kezelés

Olcsó módszer.

NE DUA E

az üres cipőszokat, me

ingykap

1 tel. box

eredeti angol alapján ké

szült, azaz legjobb

„VEA”

cipőztát

0 üres cipőszokért

ott, ahol születte.

[KAR.]

Drogon

és bőrkezesekben:

Apolló dr. (Lajnos)

Preisz Béla (Károly)

Weidinger Lajos (József)

börke-

F

és csemegekben:

A Mi boltunk r. t. (Károly)

Antal Lajos (Károly)

Benczák Béla (Károly)

Dr. Bagóczy Sándor (Károly)

Dr. Csereba György (Károly)

Klein és Strahl (Károly)

Kovacsik József (Károly)

Magóthi Lajos (Károly)

Maschanker Miksa (Károly)

Nagy Béla (Károly)

S ját érdekelt mindenütt

Képviselet Baján a főigazg.

Fűző

tek után

24 P. 161

a legmodernebbben.

Kapható E

JAKARZTI

fűzők

Munkácsy 4. sz.

(Izr. A)

HASKÖTŐK

deleltre,

MELLÉK.

HARTÓK,

Nagy karácsonyi vásár!

Mélyen leszállított árak!

Női cipő pántos fekete 18 —
 Női cipő pántos drap 19 —
 Női cipő pántos szürke 19 —
 Női hociptő . . . 13 —
 Női gyapju bokavédő 2 20

Női selym. téli harsnya 1.60
 Női selyemharsnya . 1 —
 Női téli reformruadrág 1.60
 Férfi cipő fekete fűzős 20 —
 Férfi ing 2 gallérral 4.50

Férfi keménykalap . 9 —
 Férfi téli puhakalap 6 —
 Selyemnyakkendő . 1 —
 Férfi puhagallér . . . 30 —
 Férfi bokavédő . . . 2 60

BRUSZT LAJOS

divatüzletében.

Elkészült a két Norton kut. Jelentették már, hogy a legutóbbi közgyűlésen történt felszólalások sürgették, hogy a Józsefvárosban egy új közutat furasson a város. A hatóság ennek alapján egy a városi polgári fiúiskola udvarán, mint Istvánmegyében a Határ és Szentgyörgy utcák sarkán furatott egy-egy 60 m. mélységű Norton-kutat. Mindkét kut elkészült s ma vezették el rajtuk a kulfuró vállalkozó az utolsó szűrési próbákat, úgy hogy ma már át is adják a két kutat rendelkezésének. Az egyik városi bizottsági tag, akivel beszélgettünk s aki volt a kut vizsgálója, azt mondja, hogy ezeknek a mélyfúrású kutaknak a vize sokkal jobb, mint a főtéri artézi kut vize.

Karácsonyi vásár a polgári fiúiskolában. December 18-án délután 3 órakor nyílik meg a polgári fiúiskola karácsonyi vására. A tanulók nagy szorgalommal és igyekezettel készültek a vásárra s munkájuk eredménye az a sok változatos és kedves játék, amely a gyermeki fantázia eredményeképp alakot öltött. A tárgyak magyaros motívummal való díszítése a tanulók egyéni tervezése s igazán meglepő az a tarka kép, ami a kézimunkateremben fő hallmozott játékok nyújtanak. A vásár jövedelme a szegény tanulók fősegélyezésére szolgál. Beépés díja an. Nyitva dec. 18., 19. és 20-án d. e. 9-12-ig s d. u. 3-6-ig.

Lóránt László, a törekvő fiatal írók egy verses köteté van most sajtó alatt. A hangulatos versek egy igazán tehetséges fiatal embernek az értékes munkái, amely a szépet kedvelő közönség körében nagy tetszést fog kivívni. A verses kötet karácsonyi előlt hagyja el a sajtót.

Adómegejtetés a külföldre szállított hus és húsipari termékek után. A pénzügyminiszter legutóbbi rendelete alapján a vámtarifá 11 b. pontjához tartozó áruk közül csak a levágott sertés, szarvasmarha, bivaly, ió és az állatok után adómegejtetés igényelhető. Az adómegejtetést a rendelkezésben meghatározott adózókön kívüli igénybevehetik azok az adózók is, akiknek általános forgalmi adó alá

eső bevételeik nincsenek, vagy igen csekélyek és ezért az adónak készpénzben való fizetésére engedélyt nem kaphattak ugyan, de olyan könyvvezetésük van, amelyből az adatokat pontosan meg lehet állapítani. A maradvél kötelezettsége alá eső állatok levágásából nyert termékeknek adómegejtetésére vonatkozó eddigi rendelkezést továbbra is hatályban marad. A rendelkezést ma lépett életbe.

Chanuka ünnepély. A bajai középiskolai izraelita ifjuság e hó 25-én délután 5 órakor a bajai zsidóiskola nagytermében gazdag műsorral chanuka ünnepélyt rendez.

Molnár, ruhákat vegyileg művésziesen fest, tisztít. Pilsner-szódás és gouvverozás 3-4 óra alatt. Gallérok és kézelők hőfénnyel és tükörfényesre tisztítottak. Üzlet Baján, Erzsébet királyné u. 16. Főútlelet Szekszárd, Készítő bazar. Ezüst éremmel kitüntetve.

Rum és likőrök készítése háztálg 100 százalékos megalkalmazással jár, ha a 25 év óta működnek bizonyult Gyarmati féle rum és likőr essentivával készült. 1 üveg rumessentia 50 fillér 1 üveg likőr essentia bármilyen ízben 60 fillér. — Készíti Gyarmati gyógyszerár Baja.

KAPOSZTA
STEIN
 TERMÉNYKERESKEDŐNÉL
PATAK UCCA 7.
BURGONYA

Legjobb
livodai kerti föld
 6700 □-ól egyben, esetleg parcellázva 200 □-ölenként eladó. Felvilágosítást dr. Flórián Géza ügyvéd nyújt.

Cement, cserép, kárpapír, deszka és épületfa olcsó áron nagy választékban
POLLÁK fakeskedésben

MOZI.
Előzetes jelentés!
 Értesítjük a t. közönséget, hogy a hó 17-én, szombaton mutatjuk be **Budapesti egyidőben** az angol színművészet legragyogóbb alkotását, Henry Maurice Vernon és Harold Owen színművét



A Mandarin-t
 (Mr. Wu)
 Ezt az angol színművet hosszú-hosszú ideig igen nagy siker mellett játszotta nálunk a Magyar Színház és Csontos Gyulának egyik legparádásabb szerepe volt. E pazar alakítást filmen **Lon Chaney**, a világ legjobb mimikájú színésze alakítja. Lon Chaney, aki ez alkalommal a kínai Mandarin alakítja, nem hagy kiaknázatlanul egyetlenegy számára kedvező helyzetet sem. Ezen érdekes és értékes filmkeretében mutatjuk be a szezon egyik legkiválóbb vigjátékát

A velencei Vénusz.
 8 fevonásos vigjátékot is. Szírporkázó ötletekkel teletöltött végtelenül bájos film ez, melynek értékét pazar kiállítás, tengerparti felvétele és a főszereplő **Constance Talmadge és Antonio Moreno** kiváló alakítása a legjobbak közé sorozza. Ilyen tökéletes és kiváló műsort mindenkinek meg kell néznie.

Nem frázis!!! Gyári árak!!!
 Tekintse meg kirakatainkat és meggyőződhetik mélyen leszállított
csillár, falikar és állólámpa
 árainkról.
 Saját gyártmányaink, így nem vagyunk kötve. Mindenkiel versenyképes. Minden elfogadható áron kapható.
Salamon és Komlós
 Baja, Vörösmarthy Mihály ucca 3. sz. Telefon 157.

U-R-A-N-I-A
 December 17-én szombaton délután 6, este fél 9 órakor.
 A Fanamet legragyogóbb műsora!
A MANDARIN. (MR. WU)
 Dráma a fekete Nap országából 8 fevonásban.
A velencei Vénusz.
 Szírporkázó ötletekkel teletöltött bájos vigjáték 8 fevonásban.
 December 18-án, vasárnap d. u. fél 4, 6 és fél 9-kor
 A legizgalmasabb kalandozó!
Rinaldo Rinaldini.
 Egy frakkos bandita bravuros kalandjai 8 fevonásban.
 Ezenkívül: **A bestia.** Wild-West regény 7 f.

CORSO MOZI
 December 18-án, vasárnap d. u. fél 4, 6, és fél 9 ó.
 Pompás amerikai műsor!
A fekete karvaly.
 (A kétarcu bandita.)
 Izgalmas vadnyugati történet 6 fev. — Főszerepben: **Ken Maynard** és csodalova **TARZAN.** — Ezenkívül:
A kalandorok országa.
 Wild West történet az amerikai hódítások idejéből 7 f.
 Főszerepben a világhírű magyar filmszínész **Beregi Oszkár.**
Hiradó.

MEVILT
„Pondour“
 kozmetikumok
 Kosuth u. 1. sz.

NE DUA EL
 az üres cipőket, mert
ingykap
 1 tekerő
 eredeti angol alapján készült, ez a legjobb

„VEA“
cipőgyártás
 6 üres, szőrtől tisztított, ahol a cipő készült.

KAR
 Drogéria és bőrkezelésben:
 Apolló utca 11. sz. Weidinger Lajos

Fűző
 a legmodernebb.
JAKAZTI
 Munkácsy u. 4. sz.
 HASKÖTŐK, MELLÉKLET, HARTÓK.

ÉRTESE
 Tisztelettel b. rendelésmegköszönést, akiknek van
VIZH
 cipőre, ára a vízhatlan
 Tisztelettel **TERIVAN**
 cipőgyártás Barcs u. 1. sz.

Építőmesterek és építetők figyelmébe!



ROSENOI

Szabadalmazott Terrenol-pala a világ legjobb tetőfedőanyaga

fagyálló, tűzálló, vízhatlan állandó raktár és egyedárusítóhely

POLLÁK JÓZSEF butorgyárosnál, BAJA.

Városi iroda: Kossuth ucca 23. Pátelep: Budapesti út 4.
Telefon számok: 184, 236 és 104.



KOLLAR

„KALOR“
A KÁLYHÁK KIRÁLYA.

Kapható:
Utry Pál Fiai
üzletében
Erzsébet királyné u. 38.
Telefon 280 Telefon 280.

Tégla legolcsóbban

Rosenthal Samu és Fiai
Mohács, Délmagyarország legnagyobb téglagyárának a bács megyei egyedárusítójánál

Pollák József
fakereskedőnél kapható.

Villamos világítási és erőátviteli

berendezéseket legolcsóbban, szakszerű és izléses kivitelben készíti.

Bohner és Társai
Natószáglag engedélyezett elektrotechnikai vállalat

Baja, Erzsébet kir. u. 6. — Telefon: 256.

Csillárok gyári raktára.
Megtekinthető vételkényszer nélkül. — A költségvetés, szakszerű felvilágosítások díjtalanok.

Wolfner
világhírű gépszijgyár

kizárólagos képviseletét Bácsbodrog vármegyére átvettém.

Raktáron tartok és azonnal szállíthatok minden méretű gépszijat. Ipari telepek és malmok figyelmébe ajánlom ezen gyár „AERO“ gépsziját, mely minden teherviselésre megfelel. Eredeti „DUFOIR“ szítaszövetek minden méretben szintén raktáron.

Salamon Sándor
gépgyára, gép- és műszaki kereskedése, Baja.
Telefon 157.

Karácsonyi

ajándéknak alkalmas háztartás felszerelési cikkek előnyösen beszerezhetők

UTRYNÁL,
Erzsébet királyné ucca 38.
Telefon 280.

Stauffer

dobozos ementáli a legjobb.

Kapható mindenhol!

Főlerakat:
Krausz Testvérek Utódánál.

BAJA VÁROS KÖZÖNSÉGÉHEZ

Tisztelettel értesítem a n. é. vevőkörzségét, hogy újonnan átalakított üzletemben a mai naptól kezdve

mindennemű fűszer, esemege, déligyümölcs és ásványvizeket

a legolcsóbb napi árakon árusítok.

Felkérem a n. é. vevőkörzségét, hogy előnyös áraitól és áruim minőségéről meggyőződni szíveskedjenek. Rendelések telefonon is eszközölhetők; a rendeléseket házhoz szállítom.

B. pártfogását kérve, vagyok, kiváló tisztelettel

ROSENFELD ALBERT FIA,
Telefon 84. **ROSENFELD ÁKOS** Telefon 84.

Csakis Spitzer Illésnél

elsőrendű kirostált darabos

retorta faszén

csomagolva és nyitottan állandóan a legolcsóbban. Saját mézskemencében termelt, fával égetett elsőrendű

darabos mész.

Portlandcement. kátrányfedőlemez, gipsz minden mennyiségben.

Házhoz szállítás helyben és vidékre saját autón.

SPITZER ILLÉS Baja.
Telefon: Iroda 121. Telep 204. Fiókküzet 226.

Könnyű, törhetetlen, viharálló, fagy, víz és tűzmentes a valódi

Hatschek-féle Eternit.

Javításmentes az ETERNIT háztető.

Állandóan friss fenyő minden méretben nagy választékban sugovici raktáron megszerezhető be. Díjtalan költségvetés. Azonnal szállítható.

(Nyomtatott a Corvin-nyomda győrszabolcsán Baján, (Fodor + Ároly.)



Eternit

ETERNIT-MŰVEK HATSCHEK LAJOS KÖZPONTI IRODA: BUDAPEST, ANDRÁSSY UTCA 10. SZÁMÚ HÉLYEN KÉZELŐ IRTALU

Kapható:
Kizárólag

Goldschmidt
Lajos
fatelepen,
Baja, Sugovica part

Himzöt
Értesítjük hogy Baján, ban gép-himzöz tanfolyamok tartanak. Mindazok nálunk vásárolhatják, becsesültek, részeshalad.

Bármilyen pen tanítást itt említi.

nyamunkon legszébb intani és hely felhívni a met bizony kimendotti vásárlás, me váik legel lyünk (ény jótállás). fizetési felté tanítása ált

He' yiség tanfolyamun későbbi idők közötti.

Horváth mnye ye.

Decembe reng Dr. G és L győgyse éjjeli az ügye vasárnap a közöns

Salétromm t a hó c em a legjo legnagyobb Grün Város Baja, T u. 5.

VILL
SZEREL
kenyérpirító gép, hártar mosógép, könyvkötők és Bro

RÁD
LABORA
badalmak Licenc) Ja szerelés. gép, tartó nagy raktár

BRU
ohl. gépés Baja, Sz

Jók iró megvé Cim